CORRECTION D’EXERCICES DU TD 7

1. Exercice 19 :

b) (F) est une équation différentielle linéaire d’ordre 1 équivalente a y' + ng((i))y = sin(z).
x + In(—sin(x)) est une primitive sur | — 7, 0[ de z — z?j((i))

Les solutions de 1’équation homogéne associée sont les fonctions y définies sur | — 7, 0] par

y(z) = Ce~In(=sin(@) = Si;(cm) avec C € R

Ce sont aussi les fonctions y définies par y(x) = % avec D € R (en posant D = —C)

On cherche une solution particuliére fp sous la forme fp(x) = s]i:;((i )) avec D une fonction dérivable.

fp est dérivable, et fp est solution de (E) si et seulement si Vo €] — 7,0  D'(x) = sin*(z) = 1_C+§(21)
Donc D(z) = § — Sing—h) convient. On obtient yp(x) = S 213512(3;)) = 5ot — COSQ(z).

Ainsi, les solutions de I’équation (F) sont les fonctions y définies sur | — 7, 0[ par

avec D € R

Vo €] —m 0]  yl) = 2Sifl($) - COS2(I) sin(z)

¢) Méme démarche qu’au cas précédent avec t — t2 pour primitive de ¢ — 2t.
On cherche une solution particuliére fp sous la forme fp(t) =C (t)e_’52 avec C' une fonction dérivable.
fp est dérivable, et fp est solution de (E) si et seulement si Vet € R C(t)e " = et
si et seulement si Vi e R C'(t) = €.
C(t) = ¢! convient.
On déduit alors que les solutions de I’équation (E) sont les fonctions y définies sur R par

VteER y(t) =€ +Ce " avec C €R

2. Exercice 20 a

(E) est une équation différentielle linéaire du premier ordre & coefficient constant.

On cherche une solution particuliére fp1 de (Ey) : y' + 2y = 2€3* sous la forme fpi(x) = A\;e3®.
On cherche une solution particuliére fpy de (Ey) : y' + 2y = 3e~2* sous la forme fpy(x) = Apxe 2%,
Apres calculs on trouve \; = % et Ay = 3.

D’aprés le principe de superposition fp1 + fpa est une solution particuliére de (E).

Les solutions de (E) sont donc les fonctions x — 2€3* 4 (32 + C)e™* avec C € R.

3. Résolution avec Xcas :

desolve(y’+2*y=2%exp(3*x)+3%exp(-2*x))

5006_(2””) + 1536~ (22) 4 93
5




